

Вторникъ 7 Іюля

№ 69

1909 года

ОЛОНЕЦКИЯ ГУБЕРНСКИЙ ВЪДОМОСТИ

Выходять ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписаніе цѣла съ доставкою изъ дома въ г. Петрозаводскъ въ цвѣтесмаку по всеи местности Россійской Имперіи на годъ 3 руб., на полгода 8 руб., на три мѣсяца 2 руб.

и за одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ цвѣтесмака полицейскимъ урядникамъ предоставляемъ

написывать «Губ. Вѣд.» за плату: за годъ 3 р., на полгода 2 р. и на три мѣсяца 1 р.

Однажды номера газеты подаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по 5 коп. за номеръ.

Полицеская принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ въ Родскомъ

Полицескимъ Управлениямъ въ гг. Столовыхъ Приватовъ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

По Большой Закаменской улицѣ въ часовни Казанской Божіей Матери 7 сего іюля въ 6 часовъ вечера будетъ совершено всенощное бдѣніе, а въ день праздника 8 іюля послѣ поздней літургіи въ указанную часовню будетъ совершенъ крестный ходъ изъ Александро-Невской заводской церкви, а послѣ онаго въ часовни будутъ служиться молебны.

Къ населенію!

Вѣрные и доступныя для каждого человѣка средства—не заболѣть холерой:

1) Ничѣмъ не загрязняйте, но содержите въ совершенной чистотѣ питьевые источники,—ключи, колодцы, рѣки, пруды,—откуда берете воду для питья и пищи.

2) Ни въ какомъ случаѣ не пейте сырой воды, а только про- кипяченую и остуженную воду, а еще лучше, чай.

3) Закрывайте вѣсъ ваши пищевые припасы отъ мухъ.

4) Избѣгайте излишества въ потреблѣніи водки, особенно пива, которое у насъ не хорошаго качества.

5) Не употребляйте въ пищу не свѣжихъ продуктовъ. Употребляйте по возможности только горячую пищу.

6) Не забывайте передъ ъдой вымыть свои руки чистой водой.

7) Держите себя чисто и соблюдайте въ домѣ чистоту.

Кто строго будетъ выполнять эти простыя правила, тотъ будѣтъ здоровъ.

Врачебный Инспекторъ Бѣликовский.

Высочайше учрежденной Комиссіей Олонецкая губернія объявлена угрожаемой по холерѣ.

Сегодня, 7 іюля, въ 1 ч. дня состоится засѣданіе Губерн. Санит. Исполн. Комиссіи.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

Журналъ очередного Олонецкаго губернскаго земскаго собранія.

Засѣданіе XV-е. 26 января 1909 года.

(Продолжение см. № 68.)

XV.

Слушали: докладъ управы за № 137—по ходатайству директора Олонецкой гимназіи о пособіи на переустройство зданія гимназіи. Въ засѣданіе былъ приглашенъ съ правомъ сорѣвновательного голоса директор гимназіи д. с. с. Юриша.

По прочтению доклада по предложению Предѣдателя собранія, директор гимназіи г. Юриша поддерживалъ свое ходатайство о пособіи на переустройство зданія гимназіи.

С. Н. Хвостовъ. Я по сомнѣнію въ томъ, что нынѣшнее зданіе гимназіи не удовлетворяетъ санитарнымъ требованіямъ, что влечетъ за собою заболеваніе учениковъ и вообще развѣтие въ гимназіи всякаго рода болѣзней, какъ напримѣръ, чахотки, отъ которой умеръ сынъ земскаго начальника Кузьмина, указалъ, что губернское земство обязано не жалѣть средствъ на принятие мѣръ, способствующихъ охраненію здоровья воспитанниковъ гимназіи, такъ какъ это входить въ кругъ прямыхъ обязанностей губернскаго земства. Въ заключеніи директоръ гимназіи просилъ губернскаго земскаго собранію ассигновать хотя бы самое небольшое пособіе на устройство новаго зданія гимназіи.

Въ этой рѣчи оѣ указываются между прочимъ, что все нужды въ расширепіи зданія подробнѣ изложены въ докладѣ и въ необходимости расширепія зданія никто не сомнѣвается. Повторно вновь изложенные въ докладѣ матеріи въ

необходимости расширепія зданія, въ виду того, что настоящее зданіе гимназіи не удовлетворяетъ санитарнымъ требованіямъ, что влечетъ за собою заболеваніе учениковъ и вообще развѣтие въ гимназіи всякаго рода болѣзней, какъ напримѣръ, чахотки, отъ которой умеръ сынъ земскаго начальника Кузьмина, указалъ, что губернское земство обязано не жалѣть средствъ на принятие мѣръ, способствующихъ охраненію здоровья воспитанниковъ гимназіи, такъ какъ это входить въ кругъ прямыхъ обязанностей губернскаго земства. Въ заключеніи директоръ гимназіи просилъ губернскаго земскаго собранію ассигновать хотя бы самое небольшое пособіе на устройство новаго зданія гимназіи.

С. Н. Хвостовъ. Я по сомнѣнію въ томъ, что нынѣшнее зданіе гимназіи тѣсно и по своимъ размѣрамъ несоответствуетъ числу учениковъ гимназіи, но забота о расширепіи его должна лежать на правительстїи. Конечно, губернское земское собраніе по прѣмѣру прежнихъ лѣтъ могло бы оканчивать пособіе на постройку нового зданія, если бы оно располагало свободными средствами. Къ сожалѣнію у губернскаго земства есть много

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений: однократное—10 коп., двукратное—12 коп., въ троекратное—16 коп. а т. д., приводяя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—двое дороже.

Статьи и корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, присланыя безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращеніи, а приватныя пѣгоды—уничтожаются. Авторы, желающие получить веномѣцъ своихъ статей обратно, прилагаютъ имъ почтовыя марки.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

неотложныхъ нуждъ, которыхъ оно не въ состояніи удовлетворить за отсутствіемъ для сего необходимыхъ средствъ. Губернское земство не имѣло возможности, напримѣръ, оказать пособіе Каргопольскому земству на образование необходимаго для населения Каргопольского и сосѣдніхъ уѣздовъ Олонецкой г. реальнаго училища въ г. Каргополь. Много и другихъ насущныхъ потребностей своихъ оно удовлетворить не можетъ. Переходъ къ обсужденію частности ходатайства директора гимназіи, въ долженъ указать, что въ проектируемомъ директоромъ новомъ зданіи предполагается иметь устроить девъ квартиры для двухъ помощниковъ классныхъ наставниковъ, которые имѣтъ живуть на частныхъ квартирахъ, получая изъ средствъ гимназіи квартирныхъ денегъ 600 рублей. Очевидно, что гимназія имѣть возможность нести этотъ расходъ, разъ она его производить и поэтому, пужды въ постройкѣ такого новаго большого зданія гимназіи, въ которомъ помѣщались бы и квартиры помощниковъ классныхъ наставниковъ, не имѣется. Что касается того, что г. директоръ гимназіи упомянулъ о томъ, что антисанитаріи условия зданія гимназіи повлекли за собою пожалія среди гимназистовъ типовъ съ по вышенію нервозностью, борбою въ душѣ и протестомъ на языкѣ подъ каковымъ г. директоръ, очевидно, подразумѣваетъ тѣхъ шантажистовъ и экспроприаторовъ, которые оказались среди учениковъ Олонецкой гимназіи, то, по моему мнѣнію, причиной этого печального явленія, служить не тѣснота помѣщенія гимназіи, а принятая въ гимназіи система воспитанія, плохой качественный составъ начальствующихъ въ гимназіи лицъ и отсутствіе со стороны начальника гимназіи надзора за учениками, живущими безъ родныхъ, во вѣнѣкъ времія. Но вѣдь этимъ основаниемъ я полагаю, что ходатайство директора Олонецкой гимназіи должно быть отклонено.

О. И. Чуковъ, указывая на дурныхъ гигієническихъ условія помѣщенія, въ которыхъ должны находиться дѣти, предлагаетъ не только морально поддерживать ходатайство, но и вѣзахъ полноѣстности и вѣскоти ходатайства сдѣлать посильное ассигнованіе изъ средствъ земства.

Д. С. Богдановъ, указывая на пужды школьнаго строительства въ губерніи и на огромныя средства, которыя потребуются со стороны земства для ихъ устраенія, и будуть не посильны земству предлагаетъ ходатайство отклонить за недостаткомъ средствъ.

По выслушаніи дальнѣйшихъ проній собраніе большинствомъ 15 голосовъ противъ 6 голосовъ постановило: 1) Ассигнованіе изъ средствъ земства на расширепіе зданія гимназіи по дѣлать и 2) поддержать ходатайство г. директора Олонецкой гимназіи предъ Министерствомъ о необходимости переустройства зданія гимназіи. Послѣдний вопросъ былъ разрѣшеть большинствомъ 18 голосовъ противъ 3 голосовъ.

(Продолженіе будетъ.)

Мѣстная хроника.

Повѣнѣцъ. Состоялось торжественное освященіе новаго трехпрестольнаго Повѣнѣцкаго собора.

О карельскихъ церковныхъ празднествахъ на Валаамѣ «Колоколѣ» между прочимъ пишутъ о собраніи: Собрание оказывается далеко не многолюднымъ: на немъ засѣдаютъ у стола три архиастыръ,—Сергій, Никаноръ и Михаилъ, командированій Св. Синодомъ д. с. с. В. М. Скворцовъ, игуменъ Валаамской обители о. Маврикій, ректоръ Олонецкой семинаріи архим. Никодимъ, паблюдатель мѣстополскихъ калавскихъ курсовъ архим. Варсофій, на скамьяхъ—прибывшее олонецкое духовенство въ полномъ сорѣ, представители архангельского духовенства, во главѣ съ каѳедральнымъ

протоіереемъ о. Смирновымъ. Изъ финляндскаго духовенства, прибывшаго на Валаамъ на свое пастырское собраніе, въ числѣ не менѣе двухъ десятковъ,—на собраніи карельскаго бр. человѣкъ 5—6 не болѣе. Нѣть при этомъ и старыхъ представителей духовенства въ лицѣ о. о. Окурова и Казанскаго. И это не могло быть случайностью. Одни отправились съ дѣтими-школьниками на Валаамскіе острова, а другіе просто въ гостишиѣ отдѣли веномѣцъ. Разсказываютъ, что однѣ изъ отцовъ финновъ открыты въ частномъ кружкѣ на Валаамѣ поѣздила, какія оѣ давали директивы мѣстной финской прессѣ—какъ замолчатъ православный карельскій праздникъ и въ частности главную боевую силу карельской миссии о. Киприана.

Постѣль лѣна въ Олонецкой губерніи. Въ Каргопольскомъ уѣздѣ постѣль лѣна однакова съ прошлогодней. Обработка въ постѣль лѣна произведены своеобразно. Въ Лодейнопольскомъ у. лѣна всегда сѣла мало, а за послѣднее время оѣ и совсѣмъ прекратилась, потому что урожай плохъ. Въ Олонецкомъ уѣздѣ постѣль лѣна однакова съ прошлогодней. Въ Петрозаводскомъ уѣздѣ постѣль лѣна однакова съ прошлогодней. Въ Повѣнѣцкомъ уѣздѣ постѣль лѣна однакова съ прошлогодней. Къ полевымъ работамъ приступили несвоевременно, около 15 мая, вслѣдствіе холодной весны. Въ Повѣнѣцкомъ уѣздѣ постѣль лѣна однакова съ прошлогодней. Къ обработкѣ полей приступили несвоевременно, вслѣдствіе долго стоявшей холодной погоды и мерзлой почвы. Ленъ въ Повѣнѣцкомъ уѣздѣ сѣется ежегодно на однѣхъ и тѣхъ же площадяхъ, отводимыхъ исключительно для этой цели.

Разныя извѣстія.

Прибытие высокихъ гостей.

На Кронштадтскій рейдъ прибыла королевская яхта «Даннбротъ»; на ней прибыли въ Россію король датскій Фредерікъ съ ангустійшими супругой королевой Луизой и дочерьми—принцессами Тирой и Дагмарой.

Памятникъ А. С. Пушкину.

Петрбургскіе обыватели наканунѣ закладки памятника одному изъ величайшихъ русскихъ поэтовъ А. С. Пушкину.

Торжество открытия будетъ пріурочено къ стодевятой годовщинѣ со дnia рождения этого знаменитаго русскаго писателя, а именно, къ 26 мая будущаго 1910 года.

Народное просвѣщеніе.

Школы для дѣтей обоего пола.

Департаментъ народнаго просвѣщенія, по вопросу объ открытии частныхъ училищъ 3-го разряда для дѣтей обоего пола, разъяснилъ почетчилии учебныхъ округъ, что удовлетвореніе ходатайства объ открытии упомянутыхъ училищъ, можетъ посыповать по распоряженію почетчила учебнаго округа, если возрастъ учащихся женскаго пола не будетъ превышать 11 лѣтъ.

Преподаваніе Закона Божіаго старообрядцамъ. Министерство народнаго просвѣщенія выработало проектъ правилъ преподаванія закона Божіаго дѣтямъ старообрядцевъ изъ низшихъ и средніхъ учебныхъ заведеній министерства. Проектъ предполагаетъ соединить нѣсколько группъ старообрядцевъ, учащихся въ различнѣхъ школахъ города и устраиваться для нихъ уроки Закона Божіаго въ помѣщении одного изъ учебныхъ заведеній. Въ преподавателей допускаются духовныя лица, настоятели или наставники или сейціи лица соответствующаго согласія, обладающіе образовательными цвѣтомъ изрѣдкихъ училищъ и рекомендованіями старообрядческой общиной.

Саратовскій университетъ.

Нѣ безусловно достовѣрныхъ источниковъ можемъ сообщить, что законопроектъ о саратовскомъ университѣ

ситет, прошедшем обозрительной палаты, в настоящее время уже является законом, и фактическое открытие университета не заставит себя долго ждать.

Ректором нового университета будет назначен профессор казанского университета проф. Разумовский, который будет снажен широкими полномочиями и в самое непродолжительное время выйдет в Саратов.

Церковная жизнь.

Монастырь на Камчатке. «Дз. Оар.» передает, что игуменом Шмаковского мужского монастыря о. Сергием возбуждено ходатайство об открытии монастыря на Камчатке и об отводе ему земли и рыболовных угодий. Так как Шмаковский монастырь по единодушному мнению посыпавших его лица представляет счастливое исключение из общего, въ сожалению, положения монастырей въ России,—монастырское хозяйство въ немъ ведется образцово и сами монахи являются главными его работниками,—то поэтому открытие физического отдельного монастыря на дикой Камчатке несомненно будет иметь крупное колонизационное значение.

По России.

Трезвая губерния.

«Орловская Речь» действует подсчетъ выпитому по губерніи казеному вину. Съ начала года выпито на 4,70,577 рублей 94 коп., за май выпито на 1,103,342 рубля 49 коп. Что же удивительного въ томъ, что Орловская губернія всегда нуждается въ хлѣбномъ пособіи, или «способіи», какъ говорятъ крестьяне. Не слѣдуетъ забывать, что вода разоряетъ деревенское население не толькъ, что гибнетъ изъ него послѣдніе гроши только, а, главнымъ образомъ, гибнетъ, что гибнетъ его сыны и лишаетъ поле необходимыхъ для него воздѣльвания работниковъ. Каждая крестьянская выпивка отнимаетъ изъ общества не менѣе трехъ дней—одинъ на подготовительную часть, именно придумываніе съ кого бы сократить матрасы и вспрашивать заключенную сдѣлку; одинъ на общее, огульное пьянство на общественные суммы и одинъ на опохмѣление уже на собственный счетъ. Загѣть, если сосчитать результатъ трехдневного пьянства, помимо потраченныхъ денегъ въ времени, для отдельныхъ домохозяевъ, онъ всегда оказывается прямымъ гибельнымъ. Тамъ пьяный глава семьи вымѣняетъ доблѣдъ кояна на негодную клячу, какому-нибудь прасолу, или пыгану; тамъ нѣсколько рабочихъ не могутъ встать съ лавки отъ полученныхъ по пыльному дѣлу побоевъ, тамъ избитая хомутка не можетъ готовить обѣдъ и семья сидитъ голодна... Всего не перескажешь. Вотъ это все и является истинной причиной и недорога хлѣба и отсутствія средствъ вносить земскѣе и казенныи платежи безъ назначенія движимости «аукціона» при волостномъ правлѣніи.

Будто ужъ одна Орловская губернія такъ пытается. А другія губерніи?

За бутылку водки.

Въ с. Баницахъ Льговского уѣзда, разыгралась тяжелая деревенская драма. Крестьянинъ Суржиковъ заподозрилъ свою жену въ изменѣ. Недолго думая, онъ залѣзъ убить ее. Однако, самъ на преступлѣніе не рѣшился и подговаривалъ къ убийству своего односельчанина Заулина. Этотъ не колеблясь принялъ предложеніе, требуя за совершение преступленія лишь бутылку водки. И вотъ, когда покойная Суржикова отправилась изъ села Баницы въ с. Густомои, къ своимъ родственникамъ, Заулинъ и ея мужъ настигли ее въ дѣрѣ и убили. Во время убийства мужъ «держалъ», а Заулинъ кухоннымъ ножемъ рѣзъ ей горло. Обѣдѣвалъ ужасное дѣло, убийца, по словамъ Юлии Кр., вернувшись домой и здесь распилъ условленную бутылку водки.

Минеральный источникъ, открытый коровами.

Нѣкто Оленинъ, въ «Новомъ Времени», описываетъ красоты р. Камы, сообщая, между прочимъ, и о «камскомъ нарзанѣ». Рядомъ съ дер. Ижовской изъ горы бѣть цѣльный источникъ, «камскій нарзанъ», открытый лопадами и коровами. Было замѣчено, что лошади въ коровы, прианные изъ Ижовки на сторону или за рѣку, при первомъ удобномъ случаѣ возвращались во-всюси. Прослыли: оказалось, что ихъ влечетъ къ себѣ источникъ желѣзо-угольной воды. За пятьнадцать и чѣмъ-то, и теперь уже можно найти въ антикарскихъ магазинахъ Казани эту воду, второй «нарзанъ».

Сердитый врачъ. «Касп.» пишетъ, что врачъ Гольдштейнъ, заѣзжавший временно покосъ около Шемахи, шемахинскимъ мировымъ судьею приговорилъ къ аресту при первомъ изъяснилъ за побои, вслѣдствіе которыхъ сестрѣ милосердія Хлусовой, которую онъ избилъ за то, что она сорвала изъ больничного саду розу. Это уже не первый случай кулачной расправы дѣлъ—ра Гольдштейнъ. Недѣлью тому назадъ онъ оскорбился, действуя на лицѣ жену уваженнаго имъ фармацевта Багасова, просившаго его выдать ей жалованье мужа, за то и быть приговоренъ къ аресту за дѣлъ вѣдѣ.

Странный поимѣніе. Иль Земевска сообщаютъ удивительную исторію про тамошнаго жителя Ж. Для охраны птицъ завѣлъ больше десятка—отромыхъ стеклянныхъ вѣтарокъ и, для сокращенія расходовъ, рѣшилъ кормить собакъ не отрубями, а падалью.

Онъ началъ скучать дохнуть животныхъ. Изъ самое непродолжительное время въ погребахъ Ж. стоялъ рядъ сорокаведерныхъ бочонковъ съ «солониной» изъ падали. Собаки растаскивали «солонину» и kostи съ не по двору, по деревне. Въ конѣ-то, погребъ Ж. сталъ разсыпавшись всѣзъ. Окружное вѣщество избодржалось. Слухи обѣ этомъ «дворянинѣ» росли, и достигли,

наконецъ, до предсѣдателя земѣской уѣздной управы. Страшась бѣда.

Въ экономію Ж. сперва изгнали изъ полиціи. Принесла дознаніе, разыскованіе, обнаружили все то, что требовалось доказать, и «солонину» отпечатали, а съ неї вмѣстѣ арестовали самого и помощника.

Финляндія.

Финляндія претензіи.

Финляндійскій сеймъ въ петиціи, обращенной къ Русскому Государю, доказываетъ, что «постановленія русскихъ основныхъ законовъ относятся только къ законодательной власти Имперіи, но не касаются Финляндіи». Въ Финляндіи существуютъ свои «основные законы», по которымъ она не «нераздѣльная часть Государства Россійскаго», какъ гласятъ ваши основные законы (ст. 2), а особое государство, которымъ «Монархъ обязанъ управлять при посредствѣ финляндійскихъ людей и установленій» и «никакая не-финляндійская (т. е. русская) власть не имѣть права обращаться къ себѣ въ инстанцію, стоящую между Монархомъ и (финляндійскимъ) сенатомъ».

Что же это за «основные законы», дѣлящіе Финляндію особымъ государствомъ, ничего общаго съ Россіей не имѣющими, кроме личности Монарха, т. е. обращающе Россію изъ единаго и нераздѣльного государства въ дуалистическое (русско-финляндійское), на подобіе Австро-Венгрии? Это—шведские, точнѣе старо-шведскіе (давно не существующіе и въ самой Швеціи) основные государственные законы, именно—«форма правлѣнія» 1772 года и «Актъ соединенія и безопасности» 1789 года. Гдѣ видано или слыхано, чтобы въ государствѣ, имѣющемъ свои основные законы, дѣлывали основные законы чужого, съединяго государства?

«Право Финляндіи въ государственную автономію было,—говорится въ петиціи финляндійского сеймъ,—вѣнѣль опредѣленію признано Императоромъ Александромъ I».

Это тоже новая небылица. Что ничего подобнаго не было признано Императоромъ Александромъ I, видно изъ его манифеста о присоединеніи Финляндіи (отъ 20 марта 1808 года), въ которомъ говорится:

«Страну сю, оружіемъ нашимъ покоренную, мы присоединимъ отнынѣ навсегда къ Российской Имперіи, а вслѣдствіе того повелѣваемъ мы принять отъ обывателей присягу на вѣрное Престолу Нашему подданство».

Тоже говорится и въ Фридрихсгамскомъ мирномъ трактатѣ (5 сентября 1809 года), подписанномъ Императоромъ Александромъ I:

«Губерніи сю со всѣми жителями, городами, портами, крѣпостями, селеніями и островами, а равно ихъ принадлежностями, преимуществами, правами и выгодами будуть оставаться въ собственности и державномъ обладаніи Имперіи Российской и къ ней навсегда присоединяются».

О какомъ «правѣ Финляндіи на государственную автономію» можетъ быть послѣ этого рѣчь? До 1863 года она не имѣла даже сейма въ законѣ, появившемся въ Финляндіи (и дѣланѣ дѣствующемъ) при Александрѣ I, Николаѣ I и въ первые всесмѣль царствованія Александра II, издававшись всероссійской законодательной властью—самодержавными Государами. А финляндійскій сеймъ уѣхѣлъ въ своей петиціи, что «право Финляндіи на государственную автономію было вѣнѣль опредѣленію признано Императоромъ Александромъ I».

По шведскимъ основнымъ законамъ 1772 и 1789 гг., на которые опираются финляндійскіе сепаратисты, какъ въ «основные государственные законы» Финляндіи (хотя они не только не были никогда финляндійскими законами, но и въ Швеціи изданы были постѣнѣніи отѣлѣнія отъ неї Финляндіи, при чемъ послѣдня, не желая признавать ихъ, подняла вытѣхъ, известный подъ именемъ «заполянскаго заговора»). Монархъ не пользуется Самодержавной властью, долженъ использовать лютеранскую властью, жить постоянно въ предѣлахъ государства, не отлучаясь изъ него безъ согласія государственныхъ советниковъ и т. п. Если бы Императоръ Александръ I «вѣнѣль опредѣленію» призналъ эти законы, какъ «основные законы» государствено-автономной Финляндіи, очевидно, русскіе Государи, въ качествѣ великихъ князей финляндійскихъ, давно должны были бы отвергнуть свое самодержавіе, перейти въ лютеранскую вѣру, жить постоянно въ предѣлахъ государства, не отлучаясь изъ него безъ согласія государственныхъ советниковъ и т. п. Если бы Императоръ Александръ I «вѣнѣль опредѣленію» призналъ эти законы, какъ «основные законы» государствено-автономной Финляндіи, очевидно, русскіе Государи, въ качествѣ великихъ князей финляндійскихъ, давно должны были бы отвергнуть свое самодержавіе, перейти въ лютеранскую вѣру, жить постоянно въ предѣлахъ государства, не отлучаясь изъ него безъ согласія государственныхъ советниковъ и т. п.

Политическая физиономія депутатовъ какъ нельзя лучше подходитъ къ тому, что англичане могли бы пожелать Россіи въ видахъ ее обновленія. Сводный политический портретъ депутатовъ даѣтъ разъясненіе, что соответствуетъ англійскому взгляду типъ прогрессивиста, но умѣренію дѣятеля.

Вся новизна и все значеніе нашей депутаціи было именно въ практическомъ демонстрированіи этого типа политическихъ дѣятелей.

станные, масодѣльные, кооперативныи масодѣльные товарищества для улучшения породы лошадей, скотовъ и птицеводства, товарищества для блага индѣйской твари, для организации кредита и т. п. При этомъ большая часть этихъ товариществъ объединены, помимо того, въ областные союзы.

Вотъ некоторые цифры, рисующіе удивительный успехъ этихъ товариществъ въ крошечной по территоії странѣ. Согласно даннымъ, относящимъся къ 1907 г., въ Даніи насчитывается общество скотоводства 1,165, масодѣльныхъ товариществъ, а на то же количество массы 78% приходится на долю товариществъ масодѣльни; на 100% убывающихъ изъ странъ скотовъ 72% уходитъ на товарищескихъ бойняхъ и т. п.

Къ этимъ цифрамъ надо серьезно и внимательно присглядѣться, ибо въ нихъ ключъ въ разгадку того нѣбывшаго успеха сельскаго хозяйства Даніи, который создалъ въ этой единственной въ своемъ родѣ странѣ союзъ «счастливаго крестьянства».

Спрашивается, однако, что же побудило Датчанъ къ такому неудержимому стремленію къ кооперации?

И здѣсь, въ отвѣтъ на этотъ вопросъ автора, мы находимъ извѣто для насъ чрезвычайно запоминающееся, иѣму чому вѣтъ, кому вѣдь надлежитъ счастье и благо гуссского крестьянства, должны прислушаться съ особеннымъ вниманіемъ.

«Освобожденіе во второй половинѣ XIX вѣка» отъ аграрныхъ оковъ, датскіе землевладѣльцы оказались совершенно изолированными не только территориально, вслѣдствіе размѣщенія ихъ по участкамъ (но кутурскимъ вадѣльмъ?), но и юридически и нравственно, за разрывомъ круговой поруки и общинного устройства».

Чтобы смягчить территориальную изолированію, наслѣдіе стало прежде всего поуспокоинно заботиться о продолженіи и дальнѣйшей поддержкѣ дорогъ, соединившихъ одну ферму съ другою; на пути отъ одной фермы до другой были поставлены ящики и заведена сельская почта; вслѣдствіи возникли телефонная сеть и прочее. Но вѣнѣмъ этихъ объединяющихся мѣропріятій явилось товарищеское начало, которое тѣмъ легче усваивалось населениемъ, что у него уже было развито пониманіе общности интересовъ, благодаря привѣтству самого широкаго самоуправления въ видѣ сельскихъ общинъ. Товарищеское начало проникло во всѣ отрасли сельского хозяйства въхватило равнымъ образомъ и торговыя слои. Товарищество по производству и сбыту продуктѣй сельского хозяйства, товарищество мелѣрвативнаго характера и кредитныи кассы, равно какъ и союзы всѣхъ этихъ организаций, распространялись по всей территоії Даніи, не обойдя даже отдаленныхъ поселеній.

Да, вѣдь это тѣтъ историческій моментъ развития сельскаго хозяйства, который Россія переживаетъ въ настоящемъ времени!

Рѣшѣтъ наше крестьянство не освобождается сейчасъ, какъ датскіе въ XIX вѣкѣ, отъ «аграрныхъ оковъ», въ видѣ крушенія круговой поруки и общинного устройства? И разъѣтъ въ недалекомъ будущемъ наши новые хуторяне, какъ и датскіе фермеры, не почувствуютъ своей изолированности, какъ территориальной, такъ и юридической и нравственной?

Очевидно, это время настуپитъ, и русскіе фермеры также потребуютъ дорогъ, и улучшеннѣй почты, и товарищескаго кооперативнаго единства.

И большой, быть можетъ, непоправимой ошибкой будетъ, если мы проглядимъ запросы эта избалованаго отъ аграрныхъ путей русскаго крестьянства и не пойдуть ему на встречу, глядя напримеръ, какъ маленькое государство аналогичнаго съ нами моментъ своей культуры и жизни сумѣло использовать на благо и счастье своего сельскаго населения.

В. III.

За границей.

ТЕГЕРАНЬ. Столица Персіи еще 30 июня оказалась въ рукахъ революціонеровъ. Сраженіе продолжалось очень долго, казаки сражались храбро, не жалѣя себѣ, но отбѣтъ нападеніе не удалось, такъ какъ начавшимъ войнѣ националистамъ подошли фидав въ бахтиары, да кромѣ того на ихъ сторону перешла 300 шахскихъ казаковъ, атакъ переходомъ рѣшилась участь Тегерана. Шаху придется, вѣроятно, покинуть тронъ. О настоящемъ мѣстоизбраниіи шаха 30 июня не было ничего известно.

Между Петербургомъ и Лондономъ вѣдь оживленный обмѣнъ телеграммъ. По слухамъ, рѣшено усилить войска, охраняющія англійскую и русскую миссіи.

Шахъ сѣль въ Бѣстъ.

ТЕГЕРАНЬ. Сегодня въ 9 ч. утра шахъ со своей супругой и наследникомъ престола сѣль въ россійской миссіи.

По соглашенію между русскими почтърными въ дѣлахъ и англійскими посланниками обса шаха охраняется соединенными конвоями русской и англійской миссій.

Шахъ обратился къ Государю Императору съ телеграммой, въ которой отдаѣтъ себѣ и свою семью подъ покровительство Его Величества.

Къ отставкѣ кн. Белова. Императоръ Вильгельмъ обратился къ князю Белову съ раскритикомъ, въ которомъ изъ самыхъ милостивыхъ выражений высказывается свое глубочайшее сожалѣніе о его уходѣ, а также самую горячую благодарность за выдающуюся услуги, оказанные его предкамъ, ему лично въ отечествѣ.

Императорскимъ канцлеромъ назначать статьи-секретарь по внутреннимъ дѣламъ докторъ правъ фонъ-Бетманъ-Гольмъ.

Новый императорскій канцлеръ.</

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ

ИМЕННЫЕ ВЫСОЧАЙШИЕ УКАЗЫ

Правительствующему Сенату.

1.

На основании статьи 9 устава о воинской повинности (изд. 1897 г.), число людей, потребное для пополнения армии и флота, определяется ежегодно законодательным порядком.

Согласно сему, утвержденный нынѣ одобренный Государственным Советомъ и Государственному Думою законопроектъ о величинѣ контингента новобранцевъ въ призыва 1909 года, повелеваемъ привлечь въ 1909 году, съ соблюденiemъ предписанного общимъ уставомъ о воинской повинности порядка: 1) во всѣхъ мѣстностяхъ Имперіи, на которыхъ простирается дѣйствіе сего устава, для пополнения армии и флота—чтвъстъ пятьдесятъ шесть тысячъ пятьсотъ тридцать пять человѣкъ, полагая въ томъ числѣ въ тѣхъ, которыми представлениа будутъ въ предстоящей привлечь къ службѣ отъ воинской службы зачетный рекрутскія квоты, прежнаго времена, и 2) съ осетинскаго населения Терской области—сто человѣкъ, назначаемыхъ въ осетинскій конный дивизіонъ, согласно Высочайшему утверждению, 10-го іюля 1890 года, положенію Военного Сената.

Правительствующий Сенатъ не оставить сдѣлать исполненію сего надлежащее распоряженіе.

На подлиннике Собственности Его Императорскаго Величества рукою написано:

«НИКОЛАЙ»

Въ Царскому Селю.

28-го апреля 1909 года.

Скрыпка: Государственный Секретарь Макаровъ.

(Правит. Вѣст. № 97.)

II.

Разсмотрѣвъ представленный Намъ особый журналъ Сената Министровъ и соглашаясь съ заключениемъ Сената о необходимости, въ выдахъ поддержания порядка и спокойствія въ Архангельской, Вологодской, Новгородской, Олонецкой, Псковской, Рязанской, Смоленской, Тверской, Ярославской, Астраханской, Бессарабской, Казанской, Оренбургской и Пермской губерніяхъ, а также въ областяхъ Тургайской, Уральской и Войска-Донского, дальнѣшаго сохраненія за начальниками этихъ губерній и областей права издавать обазательныя для населенія вѣнчанихъ имъ мѣстностяхъ постановленія по предметамъ, относящимся къ предупрежденію нарушеній государственного порядка и общественной безопасности, и налагать въ административномъ порядке взысканія за нарушеніе таковыхъ постановленій, повѣтвляемъ: 1) продолжить срокъ дѣйствія предоставленныхъ начальникамъ назначанныхъ губерній и областей Именными Указами Нашими, данными Правительствующему Сенату 3-го и 11-го іюня 1907 года, и сохраненіи за ними по повѣтвію Нашему, состоявшемуся 6-го іюня 1908 года полномочій по означеному предмету еще на одинъ годъ, а именно по 3-е іюня 1910 года, и 2) обратить означенную мѣру къ исполненію, по телеграфу.

Правительствующий Сенатъ не оставить учинить къ исполненію сего надлежащее распоряженіе.

На подлиннике собственности Его Императорскаго Величества рукою подписано:

«НИКОЛАЙ»

На рейдѣ Штандартъ.

2-го іюна 1909 года.

Скрыпка: Предсѣдатель Совета Министровъ, статсъ-секретарь Столыпинъ.

(Правит. Вѣст. № 124.)

III.

На основании статьи 99 Основныхъ Государственныхъ Законовъ, повелеваемъ: занятія Государственного Совета прервать 12-го сего іюня, назначивъ срокомъ ихъ возобновленія 10-е октября 1909 года.

Правительствующий Сенатъ не оставить къ исполненію сего учинить надлежащее распоряженіе.

На подлиннике Собственности Его Императорскаго Величества рукою подписано:

«НИКОЛАЙ»

На рейдѣ Штандартъ.

11-го іюна 1909 года.

Скрыпка: Предсѣдатель Совета Министровъ, статсъ-секретарь Столыпинъ.

(Правит. Вѣст. № 125.)

На подлиннике Собственности Его Императорскаго Величества рукою написано

«БЫТЬ ПО СЕМУ»

28 марта 1909 года.

Скрыпка: Государственный Секретарь Макаровъ.

Правила обѣ акцизъ съ папироносныхъ гильзъ и разрѣзанной папироносной бумаги.

(Окончание см. № 68)

44. За перепродажу или переуступку купленныхъ отъ казны бандеролей, а равно за приобрѣтеніе бандеролей для папироносныхъ гильзъ не у казны, виновные, сверхъ конфискаціи перепроданныхъ, переуступленныхъ или незаконно приобрѣтенныхъ бандеролей, подвергаются:

денежному взысканию: перепродавшій или пересутинившій—равному тройной, а приобрѣтавшій—равному двойной цѣнѣ бандеролей, въ всякомъ случаѣ, первый—на размѣрѣ не менѣе пятидесяти, а постѣдній—не менѣе двадцати пяти рублей.

45. За недопущеніе должностныхъ лицъ акцизного вѣдомства или позиций изъ исполненію обязанностей ихъ по надзору за выдачей и продажей папироносныхъ гильзъ и разрѣзанной папироносной бумаги виновные, независимо отъ денежнаго взысканія за нарушенія, для скрытия конъюнктуры они воспрепятствованы должностному лицу исполнить это обязанность, подвергаются:

заключеніемъ въ тюрьму на время отъ двухъ до восьми мѣсяцевъ, или аресту отъ семи дней до трехъ мѣсяцевъ, или денежному взысканію отъ десяти до двухъ сотъ рублей.

Если же при этомъ будутъ наложены должностными лицами взысканія или оказано сопротивленіе, сопровождающееся насилиственными дѣйствіями, то виновные подвергаются наказанію по правиламъ о совокупности преступлений.

46. За подѣлку бандеролей, установленныхъ для обложенія акцизомъ папироносныхъ гильзъ и разрѣзанной папироносной бумаги, патентовъ, документовъ, или иныхъ бумагъ, а также печатей, равно какъ за употребление поддельныхъ или участіе въ нихъ подделькѣ, виновные, независимо отъ наказаний, установленныхъ въ статьѣ 554 уложения о наказаніяхъ, подвергаются, если они занимались выдачей или продажею папироносныхъ гильзъ и бумаги, конфискаціи всѣхъ найденныхъ въ нихъ папироносныхъ гильзъ и бумаги, а на фабрикѣ и въ заведеніи, кроме того, орудій, снарядовъ и вообще предметовъ, служащихъ для приготовленія сихъ гильзъ и бумаги.

47. Высокая за нарушенія постановленій объ акцизѣ съ папироносныхъ гильзъ и разрѣзанной папироносной бумаги налагаются съ соблюденiemъ пра- вилъ, установленныхъ въ статьяхъ 1214—1223, 1226 и 1227 установовъ обѣ акцизныхъ сборахъ (свод. зак. т. V, изд. 1901 г.) для нарушеній постановленій о табачномъ сборѣ.

48. Дѣла по нарушеніямъ постановленій обѣ акцизѣ съ папироносныхъ гильзъ и разрѣзанной папироносной бумаги производятся по порядку, установленному статтями 1271, 1272, 1275—1280, 1282 и 1283 установовъ обѣ акцизныхъ сборахъ (свод. зак. т. V, изд. 1901 г.) и статьею 1273 тѣхъ же установовъ, по продолженію 1906 года, для производствъ дѣлъ по нарушеніямъ постановленій обѣ акцизныхъ сборахъ.

Подпись: Предсѣдатель Государственного Совета М. Акимовъ.

(Правит. Вѣст. № 89).

На подлиннике Собственности Его Императорскаго Величества рукою написано:

«БЫТЬ ПО СЕМУ».

Въ Царскому Селю.

10-го мая 1909 года.

Скрыпка: Государственный Секретарь Макаровъ.

ОДОБРЕННЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫМЪ СОВѢТОМЪ И ГОСУДАРСТВЕННОУ ДУМОЮ ЗАКОНЪ.

О прекращеніи выпуска шестипроцентныхъ именныхъ обязательствъ Крестьянско-помѣщичьего банка.

Въ измѣненіе и дополненіе подлежащихъ указовъ постановить:

1. Право, предоставленное продавцамъ земель и указаннымъ ими лицамъ статью 100 устава Крестьянского помѣщичьего банка (свод. зак. т. XI, ч. 2, уст. кред., по прод. 1906 г.), получать отъ Крестьянского помѣщичьего банка, взамѣнъ пятипроцентныхъ государственныхъ свидѣтельствъ банка, шести процентныхъ именныхъ, записываемыя въ книги банка, обязательства, отмѣнить по всѣмъ тѣмъ сдѣлкамъ, по которымъ до此刻и изданіи сего закона не послѣдовало: 1) письменного согласия продавца на предоставленіе ему банкомъ условія при покупкѣ земли за счетъ банка и 2) выдачи удостовѣренія на предмет совершенія купчей крѣпости при покупкѣ земли крестьянами при со- дѣствіи банка.

II. Предоставить Министру Финансовъ разрѣшить Крестьянскому помѣщичьему банку производить, по заявленію держателей, обѣ шестипроцентныхъ именныхъ обязательствъ сего банка на пятипроцентныхъ именныхъ обязательствъ, недостающія до полныхъ пятидесяти рублей, оплачиваются наличными деньгами по расчету рубль за рубль. Въ предѣлахъ средствъ банка, отчисляемыхъ на погашеніе шестипроцентныхъ именныхъ обязательствъ, вместо указанного обѣма, держателемъ шестипроцентныхъ обязательствъ могутъ быть въ томъ же порядке выдаваемыя наличными деньгами по расчету биржевой стоимости пятипроцентныхъ свидѣтельствъ.

Подпись: Предсѣдатель Государственного Совета М. Акимовъ.

(Правит. Вѣст. № 109).

ОБЪЯВЛЕННОЕ ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЕНІЕ.

Министромъ Финансовъ.

О выпуске Крестьянскимъ помѣщичьемъ банкомъ третьей серии 5% стидѣтельствъ на 50 миллио- новъ рублей.

Государь Императоръ, по всеподданійшему докладу Министра Финансовъ о выпуске Крестьянскому помѣщичьему банку третьей серии 5% стидѣтельствъ на 50 миллионовъ рублей, Высочайше повелѣть:

1. Предоставить Крестьянскому помѣщичьему банку производство выпуска 5% государственныхъ стидѣтельствъ сего банка третьей серии на парцелльный капиталъ въ 50 миллионовъ рублей.

II. Определить для третьей серии 5% государственныхъ стидѣтельствъ Крестьянского помѣщичьему банку искаженіе условія выпуска и погашенія сихъ стидѣтельствъ.

1. Стидѣтельства выпускаются достоинствомъ въ 100, 150, 500, 1000, 5000 и 10000 рублей.

2. Присвоеніе симъ стидѣтельствъ ежегодный доходъ, въ размѣрѣ пяти процентовъ, уплачивается пополугодично, 2-го липня и 1-го іюля.

3. 5% стидѣтельства погашаются: 1) посредствомъ тиражей, пронаводимыхъ 2 раза въ годъ 1-го мая и 1-го ноября, на каковые обращаются суммы въ размѣрѣ не менѣе потребного для погашенія стидѣтельствъ изъ обращенія въ теченіе 55½ лѣтъ со дня выпуска, и 2) уничтоженіемъ стидѣтельствъ, внесенныхъ въ соответствующемъ полугодіи въ досрочное погашеніе ссудъ.

4. Вышедшіе въ тиражъ стидѣтельства оплачиваются по парцелльной иѣнѣнѣ, начиная съ ближайшаго посаѣ тиража срока оплаты купоновъ.

5. При предъявленіи къ оплатѣ вышедшихъ въ тиражъ стидѣтельствъ должны быть представляемы всѣ купоны, срокъ которыхъ истекаетъ посѣдѣніи срока уплаты капитала по такимъ стидѣтельствамъ; въ противномъ случаѣ сумма не-

достающихъ купоновъ удерживается изъ капитала стидѣтельствъ.

6. Уплата процентовъ по купонамъ и капитала по вышедшимъ въ тиражъ стидѣтельствамъ производится въ Государственномъ банкѣ, его конторахъ и отдѣлкахъ, въ казначействахъ тѣхъ городовъ, где не имѣется учрежденій Государственного банка, а равно и въ другихъ мѣстахъ, Министръ Финансовъ для сего назначаемыхъ.

7. Стидѣтельства сохраняютъ платежную силу въ течение тридцати лѣтъ, а купоны въ течение десяти лѣтъ съ наступленіемъ срока, назначенныхъ для ихъ оплаты.

8. Исправный платежъ процентовъ и возвратъ капитала по стидѣтельствамъ обезпечиваются какъ принятими банкомъ въ залогъ и приобрѣтеными имъ за свой счетъ землями, такъ и всѣми средствами, состоящими въ распоряженіи Правительства.

9. Стидѣтельства принимаются: по парцелльной иѣнѣ—на обезпечenie исправности исполненія подрядовъ и поставокъ по обязательствамъ стидѣтельства и разсрочкой платежа акциза за вино, и поѣнѣ установлены на каждое полугодіе Министромъ Финансовъ и публикуютъ третья Правительствующій Сенатъ, на обезпечenie: а) задатковъ и ссудъ по изъясненнымъ подрядамъ и поставкамъ; б) разсрочченого платежа акциза за осѣтинскимъ нефтина масла и замѣгателевы спички; в) платежа денегъ за выданія въ кре- дитъ табачныхъ бандеролей, и г) таможенныхъ пошлинъ.

О таковомъ Высочайшемъ повелѣніи Министръ Финансовъ, 5-го мая 1909 года, долеетъ Правительствующему Сенату, для распубликованія.

(Правит. Вѣст. № 99).

Распоряженія, объявленные Правительствующему Сенату

Министромъ Финансовъ:

I. Обѣ увеличеніе предѣльной суммы приема вкладныхъ билетовъ русскаго для винъ на сумму 1.500.000 р. и о приемѣ вкладныхъ билетовъ русско-китайской банка въ залогъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ на общую сумму въ 750.000 рублей.

Министръ Финансовъ, 18 марта 1909 года, долеетъ Правительствующему Сенату, для распубликованія, что овѣтъ Министръ, призналъ возможнымъ разрѣшить: 1) увеличеніе предѣльной суммы приема вкладныхъ билетовъ русскаго для винъ на общую сумму въ 750.000 рублей.

Министръ Финанс

Приложение к № 69 Олон. Губ. Вед. 1909 г.

ВѢДОМОСТЬ

о повальных болезняхъ на скотѣ въ Олонецкой губерніи

За Май месяцъ 1909 года.

Название эпизоотий и энзоотий, уездовъ, волостей и селений.	Время первичного появления болезни.	Общее количество животных, погибших, среди которых погибли лошади, собаки.	Лошадей.			Крупного рог. скота.			Собакъ.		
			Оставались бол.	Заболело.	Выздоровло.	Оставались бол.	Заболело.	Выздоровло.	Оставались бол.	Заболело.	Выздоровло.
С А П Ъ.											
Каргопольский уѣздъ.											
Спасо Преображенскій монастырь при го- родѣ Каргополѣ	2 мая.	7				1			1		
Итого	—	7				1			1		
Всего отъ села	—	7				1			1		
ЭПИЗООТИЧЕСКИЙ ЛИМФАНОГІТЪ.											
Лодейнопольский уѣздъ.											
д. Конылова, Мирошкинской волости	8 мая.	38				1			1		
д. Іевлевская, Юксовской волости	»	50				5	1	1	1		
д. Кирдлановская, Винницкой волости	»	61				1			1		2
Итого	—	149				7	1	1	3		2
Каргопольский уѣздъ.											
д. Андреевская, Андреевской волости	14 февр.	55				1	1				
Итого	—	55				1	1				
Пудожский уѣздъ.											
д. Надъ Водлой рѣкой, Коловской волости	4 апрѣля	48				1	2		1		2
Итого	—	48				1	2		1		2
Всего отъ эпизоотич. лимфат.	—	252				2	9	2	1	4	4
М Ы Т Ъ.											
Петрозаводскій уѣздъ.											
д. Святоозеро, Святоозерской волости	20 февр.	73				2					
д. Спигъ Наволокъ »	23 апр.	35				1					
д. Прикин »	6 апрѣля	20				1	1				1
д. Улялега, Сямозерской волости	7 мая.	45				2	2				
д. Шагъ-Наволокъ »	14 мая.	14				3	2				
д. Киргеза »	27 мая.	12				2					1
д. Мунозерскій погостъ, Спасонр. волости.	4 мая.	43				2	1	1			2
д. Липовицы, Великогубской волости	9 мая.	23				3	3				
д. Шлынинъ наволокъ, Шуйской волости	17 мая.	18				1	1				
г. Петрозаводскъ .	17 мая.	500				1	1				
Итого	—	783				3	15	11	1		6

Название эпизоотий и энзоотий, уездовъ, волостей и селений.	Время первонаучалаго появления болезни.	Общее количество живот- ных, среди которых боли- знь наблюдалась.	Лошадей.		Крупного рог. скота.		Собакъ.													
			лоп.,	р. с. [соб.]	Оставалось бол.	Заболело.	Выздоровело.	Пало.	Убито.	Осталось бол.	Оставалось бол.	Заболело.	Выздоровело.	Пало.	Убито.	Осталось бол.	Оставалось бол.	Заболело.	Выздоровело.	Пало.
Каргопольский уѣздъ.																				
д. Войновщина, Павловской волости	2 мая.	7				1														
д. Телегина » »	»	5				2	2													
д. Будилова » »	»	3				2	2													
д. Ольсевая, Нифантовской волости	»	15				1	1													
д. Шодомарево, Лодыгинской волости	»	15				2	1													
Итого		45				8	6													
Повѣнецкий уѣздъ.																				
д. Лахта, Богоявленской волости	15 мар.	15				1	1													
д. Богоявленская »	1 апреля	30				1	1													
д. Райль-павловка, Поросъ-озеркой волости	10 апр.	15				1	1													
д. Клюшина-гора » »	10 мая.	26				1														
д. Ушканы » »	24 мая.	10				1														
Итого		96				3	2	3												
Итого отъ мыта		924				6	25	20	1											
ЧУМА СОБАКЪ.																				
Повѣнецкий уѣздъ.																				
г. Повѣнецъ	7 мая.		150															2	1	1
Итого			150															2	1	1
БѢШЕНСТВО.																				
Лодейнопольский уѣздъ.																				
д. Подпорожская, Подпорожской волости	22 мая.	—	51	—																
Итого			51	—																
Итого отъ бѣшенства			51	—																
КРОВАВАЯ МОЧА.																				
Лодейнопольский уѣздъ.																				
д. Зарѣчье, Мироненской волости	24 мая.	—	48	—														1	1	
д. Нейлонщина » »	»	—	35	—													2	2		
д. Волозеро, Подпорожской волости	28 мая.	—	56	—													2	1	1	
Итого			139	—													5	4	1	
Всего отъ кров. мочи			139	—													5	4	1	
Всего отъ эпизоотий во губ.		4183	190	150	8	85	22	2	5	14	7	4	3				2	1	1	

Губернскій Ветеринарный Испекторъ Будрецкій.

Петрозаводскъ. Олонецкая Губернская Типографія.